BÖLÜM I                                         DERS PLANI                                         Ekim 2018          
	Dersin adı
	TÜRKÇE

	Sınıf
	7

	Temanın Adı/Metnin Adı
	DOĞA VE EVREN / YERÇEKİMSİZ YAŞAM
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Konu
	
· Noktalama İşaretleri
· Başlık
· Ek fiil
· Konu
· Atasözü

· Söyleşi
· Konu
· Sebep-sonuç cümlesi
· Tanımlama

· Geçiş ve bağlantı ifadeleri
· Anlatım biçimleri
· Deyimler
· Nesnel yargılar

	Önerilen Süre
	40+40+40+40+40 (5 ders saati)


BÖLÜM II
	Öğrenci Kazanımları /Hedef ve Davranışlar 
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	OKUMA

Akıcı Okuma

T.7.3.1. Noktalama işaretlerine dikkat ederek sesli ve sessiz okur.

Söz Varlığı

T.7.3.5. Bağlamdan hareketle bilmediği kelime ve kelime gruplarının anlamını tahmin eder.

a) Öğrencilerin tahmin ettikleri kelime ve kelime gruplarını öğrenmek için sözlük, atasözleri ve deyimler sözlüğü vb. araçları kullanmaları sağlanır.

b) Öğrencinin öğrendiği kelime ve kelime gruplarından sözlük oluşturması teşvik edilir.

T.7.3.7. Metni oluşturan unsurlar arasındaki geçiş ve bağlantı ifadelerinin anlama olan katkısını değerlendirir.

T.7.3.9. Çekim eklerinin işlevlerini ayırt eder.

Fiil çekim ekleri (kip ve kişi ekleri) üzerinde durulur
Anlama

T.7.3.14. Görsellerden ve başlıktan hareketle okuyacağı metnin konusunu tahmin eder.

T.7.3.19. Metinle ilgili soruları cevaplar.

T.7.3.20. Metinle ilgili sorular sorar.

T.7.3.22. Metnin içeriğini yorumlar. (Metindeki öznel ve nesnel yaklaşımların tespit edilmesi sağlanır.)

T.7.3.28. Okudukları ile ilgili çıkarımlarda bulunur.

Metinlerdeki neden-sonuç, amaç-sonuç, koşul, karşılaştırma, benzetme, örneklendirme, duygu belirten  ifadeler ve abartma üzerinde durulur.

T.7.3.29. Metin türlerini ayırt eder.

T.7.3.32. Bilgi kaynaklarını etkili bir şekilde kullanır.

T.7.3.33. Bilgi kaynaklarının güvenilirliğini sorgular.

T.7.3.36. Metindeki anlatım biçimlerini belirler.

KONUŞMA

T.7.2.2. Hazırlıksız konuşma yapar.

T.7.2.4. Konuşmalarında beden dilini etkili bir şekilde kullanır.

T.7.2.7. Konuşmalarında yabancı dillerden alınmış, dilimize henüz yerleşmemiş kelimelerin Türkçelerini kullanır
YAZMA
T.7.4.3. Hikâye edici metin yazar.

T.7.4.8. Yazılarında anlatım biçimlerini kullanır.

	Ünite Kavramları ve Sembolleri/Davranış Örüntüsü
	Uzay, gelecek, kozmonot, astronot, Mars, keşif, 

	Güvenlik Önlemleri (Varsa):
	

	Öğretme-Öğrenme-Yöntem ve Teknikleri 
	Soru-cevap,  anlatım, açıklamalı okuma ve dinleme, açıklayıcı anlatım, inceleme, uygulama

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça

* Öğretmen   * Öğrenci
	İmla kılavuzu, sözlük, deyimler ve atasözleri sözlüğü, EBA, uzay konulu dergi haberleri,  gazete kupürleri…

	Öğretme-Öğrenme Etkinlikleri:
	Soru-cevap, anlatım, açıklamalı okuma ve dinleme, açıklayıcı anlatım, inceleme, uygulama

	•  Dikkati Çekme
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	· Sizce uzayda yaşamak mümkün müdür? 
· Uzayla ilgili neleri merak ediyorsunuz? 
· Uzayla ilgili çalışmalar neden yapılmaktadır? 
· İstikbal Göklerdedir, sözünü daha önce duydunuz mu?


	•  Güdüleme
	Bu dersimizde 43.sayfadaki “YERÇEKİMSİZ YAŞAM” adlı metni işleyeceğiz. Sevgili Çocuklar, 


	•  Gözden Geçirme
	Bu dersimizde uzay çalışmalarının hayatımızı nasıl değiştirdiğini öğreneceksiniz.


	•  Derse Geçiş
“YERÇEKİMSİZ YAŞAM-Astronot kıyafetlerinin özellikleri” video
“YERÇEKİMSİZ YAŞAM-Astronotların son provaları” video 
“YERÇEKİMSİZ YAŞAM-Uzay istasyonunda günlük yaşam” video

“YERÇEKİMSİZ YAŞAM-Uzayda kesintisiz yaşam” video 

İçerik videolarını aşağıdaki linkten indirebilirsiniz.
https://yadi.sk/d/NOcVz6Htz3TK6w
·  Dikkati çekme sorusu sorulduktan sonra öğrencilerden metnin içeriğini tahmin etmeleri istenecek.
· Metin başlığı ve görselleri hakkında öğrenciler konuşturulacak.
· Metnin içeriği öğrenciler tarafından tahmin edilecek.(Şiirde neler anlatılmış olabilir?)
· Ders kitabındaki görseller öğrenciler tarafından incelenecek ve öğrencilerin dikkati parça üzerine çekilecek. 
· Parçanın başlığı hakkında öğrencilere soru sorulacak(Bu şiiride ne anlatılmış olabilir?)
· Güdüleme ve gözden geçirme bölümü söylenecek.
· Metin, öğretmen tarafından örnek olarak okunacak.
· Metin, öğrenciler tarafından sessiz olarak okunacak.
· Öğrenciler tarafından anlaşılmayan, anlamı bilinmeyen kelimeler metnin üzerine işaretlenecek
Uzay
Basınç
Kütle
Küre

Belgesel
Omurga 
Kase
Pipet

Akrobasi
Omur
Yüzey gerilimi
Aygıt

Akrobasi: Cambazın işi veya mesleği, akrobatlık, cambazlık
Omurga: Sırt boyunca uzanarak vücuda destek sağlayan, kemikten, kıkırdaktan veya her ikisinden oluşan, içinde omuriliği barındıran kemik yapı
Kase: Cam, çini, toprak vb.nden yapılmış derince çanak
Aygıt: Birçok parçadan yapılmış alet, cihaz
· Anlaşılmayan, anlamı bilinmeyen kelimelerin anlamı ilk önce sözcüğün gelişinden çıkarılmaya çalışılacak. Anlamı sözlükten bulunacak, öğrenciler tarafından önce tahtaya sonra kelime defterlerine yazılacak.
· Öğrencilere 5-8 kelimeden oluşan cümleler kurdurularak, bilinmeyen kelimeler anlamlandırılacak.
· Yanlış telaffuz edilen kelimeler birlikte düzeltilecek.
Öz Varlığım
➜ Okuduğunuz metinde geçen bazı kelime ve kelime gruplarının anlamları aşağıda verilmiştir. Bu kelime ve kelime gruplarını, metnin bağlamından hareketle anlamlarının belirtildiği cümlelerin başına yazınız.
yer çekimi: Yer kütlesinin çekimi etkisiyle bir cismin türlü bölümlerine uygulanan
güçlerin bileşkesi.

hava akımı: Değişik sebeplerle atmosferde havanın yer değiştirmesi.

akrobatik: Cambazlık ile ilgili.

aygıt: Birçok parçadan yapılmış cihaz.

uzay istasyonu: Uzay çalışmalarının yapıldığı, içinde insanların yer çekimi olmayan
durumlarda çalışabildiği yapay uydu, uzay üssü.

astronot: Uzay gemisini uzayda yöneten kimse, uzay adamı.

➜ Aşağıda verilen cümlelerdeki altı çizili deyimlerin anlamlarını, metnin bağlamından hareketle tahmin ediniz. Tahminlerinizin doğruluğunu atasözleri ve deyimler sözlüğünden kontrol ediniz.
Yer çekimini algılayamayan iç kulaktaki denge merkezi şaşkına döner.
Sözlük anlamı: Beklenmedik bir durum karşısında şaşkınlaşmak

Başınızı bir şeylere çarpmanız işten bile değildir.
Sözlük anlamı: Çok kolay

Kaslarımız ve kemiklerimiz ayakta durduğumuzda, yürüdüğümüzde ya da başka fiziksel hareketleri yaparken yer çekimine karşı koyabilecek kadar güçlü.
Sözlük anlamı: Boyun eğmemek

Türkçesi Varken
➜ Aşağıdaki cümlelerde verilen altı çizili kelimeler yabancı kökenlidir. Bu kelimeleri Türkçe karşılıklarıyla eşleştiriniz.
uzay adamı → • Astronotlar sıvı besinleri genellikle kapalı kaplardan pipetle içerler.

uzay adamı → • Uzayda kalma rekoru şimdilik Rus kozmonot Valeri Polyakov’a ait.

alıştırma → • Astronotlar kaslarının ve kemiklerinin fazla zayıflamaması için her gün düzenli
egzersiz yaparlar.

gök bilimi → • Astronomiyle ilgili araştırmalar yapan ilk on ülke arasında Türkiye de var.

gök ada →• Evrende milyonlarca galaksi, her galakside milyonlarca Güneş var.

Anlayalım – Cevaplayalım
➜ Aşağıdaki soruları “Yer Çekimsiz Yaşam” metnine göre cevaplayınız.
1. Astronotlar uzayda hangi sorunlarla karşılaşmaktadırlar? Niçin?
Baştaki fazla kan basıncı nedeniyle astronotların kendilerini sürekli baş aşağı duruyor gibi hissetmeleri, kemiklerin zayıflaması, mide bulantısı, baş ağrısı gibi sorunlarla karşılaşılır. Çünkü vücudumuz yer çekimine göre gelişmiştir. Yer çekimsiz ortama vücudumuz hemen uyum sağlayamaz.

2. Uzayda kalma rekoru kime aittir ve bu kişi uzayda kaç gün kalmıştır?
Rus kozmonot Valeri Polyakov’a aittir, 428 gün kalmıştır.

3. İnsanlı uzay uçuşları hangi yıllarda yapılmaya başlanmıştır?
1960’lı yıllarda yapılmaya başlanmıştır.

4. Okuduğunuz metinde hangi bölümü ilginç buldunuz? Niçin?
Bu soruyu siz cevaplayabilirsiniz.

Konuyu Belirleyelim
➜ “Yer Çekimsiz Yaşam” metninin konusu: Yer çekimsiz ortamda insan yaşamı

Her Sonucun Bir Nedeni Var

NEDEN
SONUÇ

Bedenimiz, uzayda çalışacak biçimde
yaratılmadığından
orada birtakım sorunlar yaşarız.
Baştaki fazla kan basıncı nedeniyle

astronotlar kendilerini baş aşağı duruyor gibi hissederler.
Kaslar, kaldıracakları fazla bir yük olmadığı için

kemiklere fazla baskı uygulamaz.
Sıvılar kaşıkta durmadığından
kaşığın herhangi bir yararı olmaz.
Astronotlar, kaslarının ve kemiklerinin fazla zayıflamaması için

her gün düzenli egzersiz yaparlar.
Geçiş ve Bağlantı İfadeleri
➜ Aşağıda metinden verilen cümledeki altı çizili kelime geçiş ve bağlantı ifadesidir. Bu ifadenin anlama olan katkısını değerlendiriniz.
Bu nedenle uzayda özellikle ilk günlerde çok şiddetli mide bulantısı ve baş dönmesi yaşanır.
Cümledeki belirli bir anlatıma dikkat çekmiştir.

Anlatım Biçimlerini Karşılaştıralım
➜ Aşağıdaki paragrafları okuyunuz. Paragraflarda kullanılan anlatım biçimlerini kutucuklarda verilen tanımlardan yararlanarak bulunuz ve noktalı yerlere yazınız.
Küçük Prens Paragrafı: Öyküleyici anlatım

Yer Çekimsiz Yaşam Paragrafı: Açıklayıcı Anlatım

➜ Verilen paragraflarda kullanılan anlatım biçimlerini özellikleri bakımından karşılaştırıp bu anlatım biçimlerine ait üçer özellik yazınız.
Öyküleyici anlatım:
– Olay, kişi, mekân ve zaman ortak öğeleridir.
– Öyküleyici anlatımda bir olayın olması şarttır.
– Olaylar birinci veya üçüncü şahsın ağzından anlatılır.

Açıklayıcı anlatım:
– Herhangi bir konu hakkında bilgiler vermek, bir şeyler öğretmek amacı taşır.
– Sanatlı söyleyişlere, imalı sözlere pek yer verilmez.
– Açık, anlaşılır bir dil kullanır.

Nesnel Anlam Katalım
➜ Aşağıdaki cümlelerin nesnel bir anlam taşıması için boş bırakılan yerlere kutucuklardaki kelimelerden uygun olanı yazınız.
Bedenimiz, uzayda çalışacak biçimde yaratılmadığından orada birtakım sorunlar yaşarız. Özellikle kan dolaşımında bazı değişimler olur.

Uzayda bacaklardaki kan çekilir ve baş bölgesine toplanır. Bu, vücudun yer çekimine karşı aldığı
bir önlemdir.

Öznel Anlam Bulalım
➜ “Yer Çekimsiz Yaşam” metninden öznel anlam taşıyan iki cümle bulup noktalı yerlere yazınız.
1- Uzayda, ağırlıksız ortamda bulunmak hepimize çok çekici gelir.

2- Belgesellerde bir duvardan ötekine zıplayan, hiç zorlanmadan çeşitli akrobatik hareketler yapan astronotlara imreniriz.

Tür Belirleyelim
➜ “Yer Çekimsiz Yaşam” metninde aşağıdaki özelliklerden hangileri bulunmaktadır? İlgili kutucuğa “✔” işareti koyunuz.
➜ Yaptığınız işaretlemelere göre okuduğunuz metnin türü hangisi olabilir? İlgili kutucuğa “✔” işareti koyunuz.
Hikâye(   ) Biyografi(   ) Roman(   ) Söyleşi(✔)

Amaç herhangi bir konu hakkında okuyucuya bilgi vermektir.

 ✔
Yazar içten bir üslup kullanır.

✔
Yazar duygu ve düşüncelerini çeşitli güncel olaylar ile destekler.

✔
Yazar gezip gördüğü yerler hakkında bilgi verir.

Yazar olağanüstü olaylara yer verebilir.

Yazar okuyucuyla sohbet eder gibi konuşur.

✔
Yazar daha çok kişisel düşüncelerine yer verir.

7 Farkı Bulalım
➜ İki görsel arasındaki 7 farkı bulunuz.



7. Sınıf Dersdestek Yayıncılık Yer Çekimsiz Yaşam Metni Etkinlik Cevapları – 7 Fark

Hikâye Yazalım
➜ Uzay aracınıza bir isim veriniz. Uzay aracınızla Mars’a gittiğinizi hayal ediniz. Mars’ta geçirdiğiniz bir günü yazarak arkadaşlarınızla paylaşınız. Yazınızda daha çok yüklemi isim olan cümlelere yer veriniz.
Hayal gücünüzü kullanarak bu etkinliği siz yapabilirsiniz.

Diğer metnin hazırlık çalışması verilecek.

( Rüzgar ve güneş enerjisi hakkında bilgi edineceksiniz.)


BÖLÜM III

	Ölçme-Değerlendirme
	

	•  Bireysel öğrenme etkinliklerine yönelik Ölçme-Değerlendirme

•  Grupla öğrenme etkinliklerine yönelik Ölçme-Değerlendirme

•  Öğrenme güçlüğü olan öğrenciler ve ileri düzeyde öğrenme hızında olan öğrenciler için ek Ölçme-Değerlendirme etkinlikleri 
	· Mars’ta yaşam koşulları oluşturma çalışmaları hakkında neler biliyorsunuz?
· Uzay çalışmalarının amacı nedir?

· Uzay araştırmaları sırasında hangi buluşlar yapılmıştır?

· Uzayda yaşam mümkün müdür?

· Türkiye olarak biz uzay çalışmalarına hangi katkıları sağlamışız?

· Çocuklar uyurken büyür. Çocuk ne kadar küçükse, büyüme o kadar hızlı, uyku gereksinimi de o kadar çok olur. Düzenli ve yeterli uyuyan çocuklar hızlı ve yeterince gelişir. Bunlarda öğrenme becerisinin ve hafızanın daha güçlü olduğu ortaya çıkmıştır. Uykuda büyümeyi sağlayan şeylerden biri de büyüme hormonudur. Bu bedenimizde salgılanan birçok proteinden biridir. Uyku sırasında salgılanır. Hücrelerimizin yenilenmesini ve büyümesini sağlar. Çocuklardaki etkilerinden biri de boy uzamasına yardımcı olmasıdır.
Yukarıdaki paragrafta hangi anlatım biçimi  kullanılmıştır?
A) Betimleme

B) Tartışma

C) Açıklama

D) Öyküleme 



	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi 
	 Okurken sesli okuma kurallarına, yazarken imla ve noktalamaya diğer derslerde de dikkat etmeleri sağlanır.


BÖLÜM IV 

	Plânın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar 
	


Türkçe Öğretmeni                                                                                                                                                                                                    tunghay@gmail.com  

                                                                                                                 Okul Müdürü   
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UZAY ARAŞTIRMALARI

    Uzay, dünyanın da içerisinde bulunduğu derin boşluğa verilen isimdir. Bu boşluğun sonsuz olduğu düşünülmektedir.

“Uzay” ifadesi, uzayın içerisinde bulunduğu gök cisimlerini kapsamaz. Yani uzay; dünyanın atmosferinin dışında başlayan ve bütün cisimlerin içerisinde yer aldığı, ama bu cisimlerin dahil olmadığı evrenin adıdır.

     Uzay her zaman insanoğlunun merak ettiği bir alan olduğu için yüzyıllardır uzay ve uzay çalışmaları yapılmaktadır. Bu çalışmalar son yıllarda sıklaşmış ve belli oranda sonuç da alınmıştır.

Uzay çalışmaları ilk defa ne zaman yapılmaya başlamıştır?

     Uzay çalışmaları gözlem anlamında ilk çağlardan beri yapılmaktadır. Uzay çalışmalarının başlangıcı göreceli olarak herkes tarafından farklı kabul edilebilir. 1609 yılında Galileo Galile tarafından astronomide kullanılabilecek ilk teleskop üretilmiştir. Bu icat uzay araştırmalarında çok önemli bir aşama kaydedilmesini sağlamıştır. Bununla birlikte, “uzay çalışmaları” olarak ilk somut adım pek çok kişi tarafından 4 Ekim 1957 tarihinde Sovyet Sosyalist Cumhuriyetler Birliği tarafından uzaya gönderilen Sputnik 1 isimli uydu kabul edilmektedir. Bu araç dünyadan uzaya ulaşabilen ilk yapay uydudur.

Uzay çalışmaları hangi amaçlarla yapılmaktadır?

     Uzay çalışmalarının pek çok farklı amacı bulunmaktadır. İlk çağlarda dünyayı ve içinde bulunulan alemi anlama, hatta yaratıcıyı bulma anlamında yapılan çalışmaların yakın çağda amacı farklılaşmıştır. Özellikle 20. yüzyılın ortasından itibaren ülkeler teknolojik ilerleme sağlama amacı ile uzay araştırmalarına hız vermişlerdir. Ayrıca uzayda bulunabilecek madenler de uzay çalışmaları konusunda motivasyon kaynağı olmuştur. Uzayda yaşam bulma amacı da uzay araştırmalarının konularından birisidir.

Uzay çalışmaları sayesinde hangi teknolojiler geliştirilmiştir?

     Uzay çalışmaları insanlık yararına onlarca buluşa imza atılmasını sağlamıştır. Bunların tamamına değinmek imkansız olmakla birlikte en önemlilerini şu şekilde sıralayabiliriz.

–          Kanser Dedektörü: İlk olarak uzay gereçlerindeki hataları tespit etmek için üretilen dedektör, sonrasında geliştirilerek farklı kanser türlerini tespit için kullanılmaya başlanmıştır.

–          Mikroçip: İlk modern mikroçip, Apollo isimli uzay aracının yönünü bulabilmesi için geliştirilmiştir.

–          Uydu Televizyonu: Uzaya gönderilen uydular sayesinde uydu televizyonu geliştirilmiştir.

–          Kablosuz Aletler: Ay yüzeyinde araştırma yapmakta kullanılmak için geliştirilen aletlerin kablosuz olması, günümüzde kullandığımız kablosuz aletlerin bulunmasını sağlamıştır.

–          Duman Dedektörü: Yangınları önceden bildiren duman dedektörü ilk kez uzay araçlarında kullanılmak üzere üretilmiştir.

–          Kulak Termometresi: Vücut sıcaklığını ölçmede kullandığımız kulak termometresi, aslında yıldızların doğum anını görüntülemek için üretilmiştir.

–          Dondurulmuş Gıdalar: Astronot ve kozmonotların uzayda ihtiyaç duydukları uzun ömürlü ve dayanıklı yiyecekler için “dondurulmuş gıda” teknolojisi geliştirilmiştir.

–          Bina İzolasyonu: Evlerimizin sıcaklık farkından korunması için yapılan izolasyon, ilk olarak uzay araçlarını kaplamak için bulunmuştur.

–          Su Filtresi: Uzaydaki bilinmeyen bakterilerin astronotların hayatını tehlikeye sokmaması için şu anda bizlerin de kullandığımız su filtresi teknolojisi geliştirilmiştir.

–          Joystick: Bilgisayar oyunlarında kullanılan joystickler ilk olarak Apollo isimli uzay aracında kullanılmak üzere geliştirildi.

–          Mayo: Astronotların uzayda daha rahat hareket edebilmesi için sürtünmeyi sıfıra indirmek için üretilen kıyafetlerden özellikle yüzücüler için mayo geliştirilmiştir.

–          Akıllı Süngerler: Uçak ve tren gibi taşıtların yavaşlama ve durma anlarında kullanılan darbeleri emen akıllı süngerler ilk olarak uzay araçları ve astronot kaskları için geliştirilmiştir.

–          Dayanıklı Lensler: Astronotlar için dayanıklı lensler geliştirilmiş ve sonrasında bu teknoloji bizlerin de hizmetine sunulmuştur.

–          Hafif Giysiler: Astronotların uzayda rahat hareket edebilmesi için daha hafif ve hava alabilen ayakkabı ve giysiler üretilmiştir. Bu teknoloji özellikle spor ayakkabı ve giysilerinin üretimine ışık tutmuştur.
TÜRKİYE’DE UZAY ARAŞTIRMALARI YAPAN KURUMLAR

Ankara Elektronik Araştırma Geliştirme Enstitüsü(TAEAGE)

ODTÜ

TÜBİTAK Ulusal Gözlemevi(TUG)

Türkiye Bilimsel ve Teknolojik Araştırma Kurumu(TÜBİTAK)

      Ülkemizde uzay araştırması yapan kurumlar TÜBİTAK-MAM, ODTÜ, İTÜ, Boğaziçi Üniversitesi Kandilli Rasathanesi, Ankara Üniversitesi, 9 Eylül Üniversitesi ve İstanbul Üniversitesi ile DİE, MTA, PTT, Devlet Meteoroloji Enstitüsü tarafından yapılmaktadır.

     Kurumlar gerek ellerindeki teknoloji imkanları doğrultusunda uzay gözlemlemesini yapmaktadır. Rasathanelerde elde edilen bilgiler daha ileri boyutta uzay araştırmasında etkili olmaktadır.

      Ülkemizin en büyük teleskopu TUG (TUBİTAK Ulusal Gözlemevi) Antalya Bakırlıtepe’de kurulmuş olarak çalışmalar yürütülmektedir. Bilim ve teknoloji öğrencilerinin çalışmaları sağlanarak onların uzay hakkında bilgi edinmelerini sağlamaktadır. Uzay araştırmalarında ülkemizin merkez noktası olarak faaliyetlerini yürütmektedir.

      Dünya’da uzay araştırmaları yapan önemli kurum ise NASA’dır. ABD uzay programını sonucunda 29 Temmuz 1958 yılında kurulmuştur. Sivil, askeri ve bir çok alanda uzay çalışmalarını yönetmektedir.
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                                                                                                              Yakında…

           


  DERSDESTEK


İzinsiz paylaşmayınız.





                    DİL BİLGİSİ


-Anlatım biçimleri


-Geçiş ve bağlantı ifadeleri


-Ek fiil








